
Materia: SIC Año: 3° 

Turnos: Tarde. Divisiones: TODAS 

Docentes: DI PAULI MARCELO - LOAYZA LEONARDO 

 

Queridos Alumnos, continuamos trabajando de manera virtual con 

el objetivo de preservar nuestra Salud. Se les solicita enviar este 

práctico y los anteriores a estos correos: 

Para el Profesor Di Pauli: profedipauli20@gmail.com 

Profesor Loayza: Leolayza897@gmail.com 

 

Queridos Alumnos, continuamos trabajando de manera virtual con 

el objetivo de preservar nuestra salud y el de nuestra comunidad en 

forma Responsable. 

 Les recomiendo realizar una lectura comprensiva del material de 

lectura. 

Recordamos también que  cada alumno debe desarrollar las 

actividades en sus carpetas y enviarlas  por el @correo  a su 

docente. 

 

Tema 

             Medios de registración.  Partida doble: principios. 

Trabajo Práctico N 4  – Partida Doble 

Nombre y Apellido: 

Curso: 

Fecha de presentación:   30 DE SEPTIEMBRE 

 

mailto:profedipauli20@gmail.com


 Es importante que el alumno elabore su carpeta y asimile los 

conceptos sobre clasificación de cuentas  para avanzar con los 

contenidos del programa. 

Actividades 

Registrar, clasificar las cuentas e identificar el  documento comercial de las 

siguientes operaciones: 

a- Compra una fotocopiadora para el uso de  oficina por $ 19.000, 

abonando con un cheque de su firma del Banco Macro cuenta 

corriente. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

 

b- Compra bienes destinados para la venta por $8.000, que se abona en 

efectivo. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

c- Compra un sistema de alarma para el negocio $12.000, abonando con 

un cheque de su firma a la fecha de Banco BBVA Frances. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

d- Compra escritorios para la oficina por $ 13.000, abonando en 

efectivo. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 



e- Compra PC, impresora fiscal Epson y una impresora laser png por $ 

78.000, firmando un pagare a 90 días. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

f- Abona en efectivo al Sr. Lamas comisiones por $ 3.000 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

g- Paga a la empresa Personal $ 1.600 el abono mensual del servicio de 

Internet, en efectivo. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

h- Cobra intereses al Sr. Salas por $ 1.200 en efectivo. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

i- Recibe un cheque de terceros de pago diferido de banco Macro a 45 

días por $ 5.000, en concepto de alquiler. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Documento: 

j- Pagamos intereses en concepto de mora por $ 1.000 en efectivo. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    



Documento: 

 

MATERIAL DE LECTURA 

       El sistema de información contable utiliza el método 

de la partida doble para dejar registradas o asentadas sus 

operaciones en los libros de Comercio. De esta forma, 

se hace posible el análisis cualitativo y cuantitativo de la 

situación económica y financiera de la organización. 

La idea central de la Partida Doble es sencilla: cada operación comercial es 

única e independiente de otras, pero deberán registrarse en dos columnas 

diferentes: 

 Debe = D 

 Haber = H 

 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

    

Es un método de registración contable que se fundamenta en los siguientes 

principios: 

1-El total del Debe (débitos) debe ser igual al total del haber (créditos). 

2- Todo concepto que se Debita por una cuenta debe acreditarse por la 

misma cuenta o viceversa. 

3- Se debitan las cuentas que representan: 

 Un aumento del Activo 

 Una disminución del Pasivo 

 Una disminución del Patrimonio neto (pérdidas). 

4- Se acreditarán las cuentas que representan: 

 Una disminución del Activo. 

 Un aumento del Pasivo 

 Un aumento del Patrimonio neto (ganancias). 



 

 

SÍNTESIS 

 

Ejemplos sobre aumentos y disminuciones de cuentas patrimoniales y de 

resultados. 

Supongamos que se realizan las siguientes operaciones: 

1- Se compran bienes para la reventa por $ 10.000, que se abonan en 

efectivo. 

Paso N° 1: identificar las cuentas marcadas con color. 

Paso N° 2: clasificar la cuenta en Activo – Pasivo – P. Neto- R.N – R.P 

Paso N° 3: buscar en la ficha síntesis, ubicación de aumento (+) o de 

disminución (-). 

Paso N° 4: registrar en el registro brindado. 

Paso N° 5: identificar el documento que acompaña la operación. 

 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 

(+A) Mercadería $10.000 (-A) Caja $10.000 

Documento: Factura original 

2- Se pagan fletes por $ 1.800, con un  cheque de propia firma del banco 

Macro cuenta corriente. 

D   Nombre de la cuenta Importe Nombre de la cuenta Importe    H 



(+RN) Fletes y acarreos $1.800 (-A) Banco Macro c/c $1.800 

Documento: recibo original 

ACLARACIÓN: El asunto del correo debe decir: actividad N° 7 de SIC de 3 
año.            

 
 

VALORA lo que tiene, SUPERA lo que te duele, LUCHA 

por lo que quieres… 

Un abrazo virtual a la distancia. Sus profesores 

 


